

## 以汛为令 抢险救灾

# 松花江发生今年第1号洪水

省内有13条河流超警戒水位



本报19日讯(李刚 记者张长虹)受持续降雨和干支流汇流影响,松花江水位持续上涨。据松辽委水文局信息发布,8月19日4时,松花江下游干流控制站佳木斯水文站水位涨至警戒水位79

米,为松花江2019年第1号洪水,19日12时水位已涨至79.07米,超警戒水位0.07米,相应流量11800立方米每秒。

今年7月以来,我省共发生6次强降雨过程,全省累积面雨量320毫米,

较常年同期偏多5成,列1961年以来最多。8月10日~16日为最强降雨过程。

截至目前,黑龙江省境内有13条河流超警,其中松花江支流倭肯河等河流

水位超保证水位。预计8月20日~22日,黑龙江南部等地部分地区将有50毫米~90毫米降雨。受其影响,嫩江下游可能发生超警戒洪水,松花江干流通河至佳木斯江段将全线超警戒水位。

## 哈尔滨市将再次出现明显降雨

本报19日讯(记者马智博)8月20日夜间至23日哈尔滨市受东北冷涡影响将再次出现明显降雨,其中20日夜至22日为主要降雨时段,全市累计雨量达普遍大雨程度,局地可达暴雨程度。这是记者从哈尔滨市水务部门19日组织召开的第35次防汛视频会商会议上获悉的。

记者从会议上了解到,目前,第二松花江、嫩江、拉林河下游水位呈上涨趋势。松花江通河段、呼兰河呼兰段、阿什河马鞍山段、蚂蚁河干流中下游超警戒水位0.28~1.00米。19日8时,松花江哈尔滨站水位116.97米,低于警戒水位1.13米,比18日8时上涨0.03米,相应流量3450立方米/秒;松花江通河站水位

104.94米,超警戒水位0.54米,比18日8时上涨0.20米,相应流量9060立方米/秒。拉林河五常站水位93.85米,低于警戒水位1.35米,比18日8时上涨0.37米,相应流量1050立方米/秒,目前水位接近峰顶;拉林河支流牤牛河大碾子沟站水位167.21米,低于警戒水位0.29米,比18日8时上涨0.20米,相应流量586立方米/秒。呼兰河呼兰站8月18日8时出现洪峰,洪峰水位114.10米,超警戒水位1.10米;19日8时水位114.00米,超警戒水位1.00米,比洪峰水位回落0.10米。阿什河马鞍山站水位98.78米,比18日8时回落0.41米,超警戒水位0.28米。

## 黑龙江出入境边检总站

### 积极救助转移受灾群众

本报讯(邱小平 李美时)受连日降雨影响,我省边境地区多处道路、农田被淹,村民被洪水围困,黑龙江出入境边防检查总站以水为令,紧急派出民警抢险救援,救助、转移群众100余人。截至目前,边防辖区无一人因灾伤亡。

日前,处于地势低洼地带的东宁市绥阳镇先锋村四队被洪水包围,迅速上涨的洪水使多名群众被困村中,发现警情后,绥阳边境派出所联合当地政府以及驻军组成联合救援队迅速赶赴现场,26名被困群众全部救出。

受连续暴雨和周边水库泄洪影响,

鸡西市鸡东县平阳镇公路两侧稻地水位急涨,超过警戒水位,平阳镇永发村二跨桥处洪水漫过公路,多辆汽车困于水中,最深涉水处达1米,鸡东县平阳边境派出所出动警力封锁涉水路段,并和村干部一起组织附近村民撤离。

受强降雨影响,穆棱市马桥河镇河西村南侧河堤多处洪水漫过河岸,造成洪水倒灌进多户居民家中,因暴雨大面积形成内涝,最深达0.5米,多名村民被困,穆棱市马桥河边境派出所接到报警后迅速组织警力前往救援,共转移群众40余人。

快,导致多处电杆倾斜、倾倒。面对险情,国网牡丹江供电公司第一时间组织应急抢险队伍,启动应急响应,与地方政府联动,率先抢通重要线路,为防汛抗灾和百姓生产生活提供电力保障。

国网鸡西供电公司全力配合鸡西市防汛抗旱指挥部,迅速行动,全力克服低洼区域积水深、林区地形复杂、偏僻地区路况不佳等困难,全力开展应急抢险工作,累计投入抢修人员203人次、车辆64台次。

快,导致小挠力河水灌入。如不及时堵住决口处,会造成志强村和黄牛场大部分耕地被淹。目前该县正在积极组织抢险。小挠力河左堤(尖山子至东升路口上游)溃堤,大挠力河东升湿地管理站附近溃堤,目前正在抢险。截至目前,13443名受灾群众已全部妥善安置。

18日4时左右,万金山乡志强村东北5公里处王成闸门出现险情,两侧开

## 省应急管理厅

### 紧急调拨救灾物资



本报讯(徐宝德 记者谭迎春)近日,省应急管理厅按照救灾物资分区域保障机制,紧急向受灾地区调拨折叠床1650张、棉被褥5150套、帐篷6顶。

据悉,连日来,佳木斯市东风区、鸡西市鸡东县、双鸭山市宝清县内遭受持续降雨袭击,为保证人民群众生命财产安全,分别采取集中安置和分散安置的方式对受威胁群众进行撤离转移安置。省应急管理厅分别从佳

木斯省级救灾物资储备库紧急调拨折叠床150张、棉被褥150套、帐篷6顶往东风区,调拨折叠床500张、棉被褥2000套运往宝清县;从牡丹江省级救灾物资储备库紧急调拨折叠床1000张、棉被褥3000套运往鸡东县,确保转移安置群众基本生活需求得到有效保障。

省应急管理厅紧急调拨救灾物资现场。 徐宝德 本报记者 谭迎春摄

## 绥滨 驻村干部冲在抗洪一线

本报讯(刘小寒 记者崔立东)近日,持续不断的强降雨给绥滨县带来了不同程度的内涝。危难时刻,绥滨县109个驻村工作队的296名驻村干部挺身而出,冲在抗洪的第一线,从走访发动、排除隐患、日夜值守等方面入手,筑起“三层防护网”,全力防汛排涝。

绥滨县驻村第一书记发挥党员模范带头作用,带领驻村工作队严守岗位,吃住在村,冲锋在防汛的第一线,时刻将责任扛在肩上。

## 桦川 有序开展排内涝工作

本报讯(石永鑫 藏文龙 记者刘亿服)桦川县采取有效措施,积极组织干部群众做好防汛排涝工作,消除降雨对农业生产、群众生活造成的不利影响。

针对当前严峻的防汛形势,桦川县积极做好应对强降雨的各项准备工作。在苏家店镇丰收沟朱家村强排站,伴随着机器的轰鸣声,大型排水泵正在作业,

只见农田里的积水被抽出顺着管道流到排干中。村党支部书记刘子玉介绍,村里处于地势低洼处的水田,因近几天持续降雨,排水不通造成内涝。苏家店镇积极组织村镇干部、群众积极开展自救,出动挖掘机3台,铲车2辆,排水泵7个,组织干部群众通过装泵装管、清理淤泥、加固河堤等方式进行排涝。

## 宝清 受灾群众全部妥善安置

本报讯(记者刘晓云)连日来持续不断的降雨导致宝清县出现重大汛情,宝清县委县政府高度重视,启动了防汛三级响应,全力组织抗洪抢险,对重点部位死看死守。目前,13443名受灾群众已全部妥善安置。

18日4时左右,万金山乡志强村东北5公里处王成闸门出现险情,两侧开

## 鸡西市鸡冠区紧急转移579人

本报讯(郭金民 记者贾红路)近日,鸡西市区普降大雨,鸡冠区降雨量达100毫米以上。为确保全区安全度汛,鸡冠区启动3级防汛救灾网络,组建9支1000余人防汛抢险分队,紧急转移579人并妥善安置,目前全区无人员伤亡。

在此次暴雨来临之前,鸡冠区成立区、乡(街道)、村(社区)3级防汛指挥

部,乡、街道办事处成立9个防汛前线指挥所,构筑起3级防汛救灾网络。区委常委分别包保2个乡、7个街道办事处,全区组建9支1000余人防汛抢险分队。同时,将12所区属学校和15个旅馆作为应急避险场所,对低洼河套附近的放牧人员进行劝离,将危险地带和危房内居民579人紧急转移并妥善安置。

祝新中国成立70周年系列活动之一,演唱曲目围绕歌唱祖国、歌颂党、唱响中国梦、弘扬社会主义核心价值观等主题,省直机关3800余名干部职工参与其中。活动启动以来,各参演单位主要领导和班子成员带头排练,全体干部职工利用工作之余积极参与,以饱满的热情讴歌祖国和家乡,形成了省直机关庆祝新中国成立70周年

浓厚氛围。活动拟邀请国内知名专家作为大赛评委,从参演单位中综合评选出优秀表演单位参加国庆节前夕的集中汇报演出。通过此次活动,教育引导广大机关干部职工不忘初心、牢记使命,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,激发爱党爱国热情,为龙江全面振兴全方位振兴营造良好法治环境。

本报19日讯(记者那可)19日下午,我省首场国家工作人员旁听庭审活动在省法院举行。省人大常委会、省政协、省检察院、省公安厅、省工业和信息化厅等30余家省直机关单位,600余名国家工作人员观看了省法院院长、二级大法官石时

态主审并担任审判长的连永亮、刘海明抢劫案庭审纪实片段和《大法官开庭·无法回头》专题片。

据介绍,本次国家工作人员旁听庭审活动,是贯彻党的十九大关于各级党组织和全体党员要带头尊法学法守法用法的

精神,落实司法部、全国普法办、最高人民法院《关于推动国家工作人员旁听庭审活动常态化制度化的意见》通知要求的具体举措,是全省“七五”普法进程中的一件大事。与法庭调查、法庭辩论等环节“零距离”“面对面”,让人们切身感受到法律的

神圣与庄严,在灵魂深处受警醒、明底线、知敬畏,从而达到以案为戒、以案为鉴、以案明纪的普法效果。今后,我省将进一步推动国家工作人员旁听庭审活动常态化、制度化,努力为黑龙江全面振兴全方位振

## “出棚进楼”提速回应群众期待

□周静



群众的居住条件,更是回应其对美好生活的向往,同时在缓解城市内部二元矛盾、提升城镇综合承载能力、促进社会和谐稳定等方面都将发挥重要作用。

棚户区改造也是我省经济社会发展战略亮点之一。我省曾创造过棚户区改造建设总量连续五年全国第一的业绩,并积累了很成功的经验。今年我省提出要坚持以人民为中心的发展思想,坚持满足人民群众对美好生活向往这个“硬道理”,坚守保障人民群众基本生活条件这个“底线”,把棚户区和老旧小区改造作为“硬任务”,把主城区棚户区改造任务由5年提前到3年完成,老旧小区改造也要实现三年大变样。尽快让群众住上宽敞明亮、暖和的新房子,省委省政府的承诺是百姓的“定心丸”,也是有关部门的“冲锋号”。比如作为哈尔滨市今年最大规模棚改项目,此次创造了哈市历年来较大规模棚改项目征拆净地最快纪录。从数量上的“多”,到速度上的“快”,彰显了有关部门解决民生难题、补齐民生短板“啃硬骨头”的精神。

起点的抢跑为终点的速达奠定了良好的基础。此次道外区不仅比市政府要求的期限提前70天,而且坚持不降标准、严格补偿政策,通过强力拆迁、打击“房耗子”、严控分户及政策调整等方法,预计为国家节省征收资金5.6亿元。良好的开端加上多年积累的经验,让所有棚户区的居民都处在“安全网”的边缘。而实现“出棚进楼”,不仅仅是提升日可待。

## 全国青年运动会落幕 我省金牌总数位列第十

本报讯(记者谭湘竹 赵一诺)第二届全国青年运动会(以下简称“二青会”)于18日在山西省太原市落幕。

本届二青会我省共派出1276名运动员参加冬季、夏季和全能项目32大项815小项比赛,开闭幕式期间有257名黑龙江健儿参加了射击、射

箭、自行车、举重、柔道、拳击、田径、游泳、篮球、乒乓球、网球等17个大项的比赛。我省共获得65金、67银、74铜,奖牌总数达206枚,金牌总数位列全国第十位。其中冬季项目获得62金,55银,50铜,奖牌167枚。夏季项目获得3金,12银,24铜,奖牌39枚。

## 提高岗位履职能力

### 军转干部“上岗”前先培训

本报19日讯(刘婧斯 李美时)19日,省退役军人事务厅在黑龙江大学举办了2019年在哈安置计划分配军队转业干部培训班开班式。培训班采取军转干部“高校+”的培训新模式,251名即将在哈尔滨市“上岗”的军转干部下军装来到高校接受再教育,从这里迈出走入职场的关键一步。

据介绍,由于部队和地方工作性质存在差异,地方岗位需求与军转干部专业不匹配,接收单位使用难、军转干部适应难的现象普遍存在。

在。针对这些问题,省退役军人事务厅提出依托高校教育资源和优质师资力量,通过个性化、专题制、研究式的教学方式,对今年即将在哈安置的团职以下军转干部“高校+”的培训新模式,251名即将在哈尔滨市“上岗”的军转干部下军装来到高校接受再教育,从这里迈出走入职场的关键一步。

“组织军转干部进高校培训实践能力素质二次升级,目的是进一步拓宽军转干部的发展空间,增强军转干部的发展后劲。”培训班班长告诉记者。

## 任占华 培养数控技能人才

□本报记者 蒋平

从留校任教到现在,十年转眼而过。站在讲台上,他是传道授业的老师;走到机床旁,他是刻苦钻研的技师。时间在变,身份在变,而唯一不变的是他对数控技术的热爱和对家乡的难舍。他就是黑龙江技师学院教师任占华。

1987年出生的任占华,是土生土长的鸡西人。从参加工作至今,任占华在一线从事实践教学,并承担企业来料加工生产任务。他曾多次参加国家级、省级技能比赛,获得第十三届“振兴杯”全国青年职业技能大赛数控车工全国第十六名、第六届黑龙江省数控技能大赛数控车工组第三名。他参与《一种圆管自动旋转焊机》专利的研发,以第一作者身份发表《关于变齿厚蜗杆数控车加工技术的讨论》,以分析虚拟仿真实验在机械教学中的应用》两篇国家级论文。

谈及未来的计划,任占华说:“我想不断地锤炼自己的技术,为生我养我的黑土地培养出更多技能人才。明年举办的第46届世界技能大赛,我要带着我的学生们积极备战。希望我们能代表黑龙江省进入国家集训队。”

任占华正在操作数控机床。

图片由受访者提供

## 我省首场国家工作人员旁听庭审举行

本报19日讯(记者那可)19日下午,我省首场国家工作人员旁听庭审活动在省法院举行。省人大常委会、省政协、省检察院、省公安厅、省工业和信息化厅等30余家省直机关单位,600余名国家工作人

员观看了省法院院长、二级大法官石时

态主审并担任审判长的连永亮、刘海明抢劫案庭审纪实片段和《大法官开庭·无法回头》专题片。

据介绍,本次国家工作人员旁听庭审活动,是贯彻党的十九大关于各级党组织和全体党员要带头尊法学法守法用法的

精神,落实司法部、全国普法办、最高人民法院《关于推动国家工作人员旁听庭审活动常态化制度化的意见》通知要求的具体措

施,是全省“七五”普法进程中的一件大事。与法庭调查、法庭辩论等环节“零距离”“面对面”,让人们切身感受到法律的

神圣与庄严,在灵魂深处受警醒、明底线、知敬畏,从而达到以案为戒、以案为鉴、以案明纪的普法效果。今后,我省将进一步

推动国家工作人员旁听庭审活动常态化、制度化,努力为黑龙江全面振兴全方位振

兴营造良好法治环境。

本报19日讯(记者那可)19日下午,我省首场国家工作人员旁听庭审活动在省法院举行。省人大常委会、省政协、省检察院、省公安厅、省工业和信息化厅等30余家省直机关单位,600余名国家工作人

员观看了省法院院长、二级大法官石时

态主审并担任审判长的连永亮、刘海明

抢劫案庭审纪实片段和《大法官开庭·无法回头》专题片。

据介绍,本次国家工作人员旁听庭审

活动,是贯彻党的十九大关于各级党

组织和全体党员要带头尊法学法守法用法的